

A hazafias nevelésről

Szeged fiatalága, csakúgy, mint az egész ország fiatalága, benne él a társadalomban, s a maga területén kivészi részét a szocialista építési munkájából. Amint a párt IX. kongresszusán Kádár János elvtárs a Központi Bizottság beszámolójában elmondotta: „A fiatalok túlnyomó többsége becsületesen tanul, dolgozik, teljesíti a haza iránti kötelességét, gondolkodását a szocialista társadalom formálja. A Kommunista Ifjúsági Szövetség aktivistái és tagjai, a szocialista brigádokban dolgozók, hadseregünk ifjú katonái közt, az élet minden területén nagy számban találhatunk olyan fiatalokat, akikre nyugodtan mondhatjuk, hogy ilyenek kell lennie a szocialista ifjúságnak. Figyelembe kell vennünk azonban, hogy társadalmunk állapota még átmeneti, a fiatalokat is különböző hatások érik, s az a körülmény, hogy a rendszer szocialista, egymagában még nem teszi őket automatikusan szocialistává. A fiatalok szocialista nevelése pártunk elsődleges politikai feladata, dolgoznunk kell azért, hogy a fiatalok céljukat az emberhez egyedül méltó társadalmi életben, a szocialista haza építésében és szolgálatában leljék meg.”

Most két olyan kezdeményezésről számol be olvasóinknak a **Fiatalok Fóruma**, melyekkel a párt ifjúsági szervezete, a KISZ az ifjúság hazafias érzelmeinek mélyítését igyekszik szolgálni, s éppen ezért igen figyelemre méltóak itt, Szegeden is.

A KISZ és az MHS közös programja

A szocialista hazafiasra nevelés az ifjúsági nevelőmunka egyik legfontosabb tartalmi része. Ehhez éppúgy nem férhet kétség, mint ahhoz, hogy minden olyan testületnek vagy szervezetnek odaadással kell foglalkoznia vele, amely az ifjúság nevelését tekinti feladatának. A

FIATALOK FÓRUMA

Kommunista Ifjúsági Szövetség, a Honvédelmi Sportszövetség és az oktatási intézmények is ilyen szervezetek.

Élénk érdeklődés

Az MHS tevékenysége jelentős hatást gyakorol Szeged és Csongrád megye fiatalosára. A sorkötelesek és az előzetes honvédelmi képzésbe bevont korosztályok vesznek részt elsősorban az MHS-oktatásban. Az alap- és középfokú modellező szakkörökben az elmúlt öt évben kilencvenezer diák tanulta meg a szép sportág alapjait. A különböző összetett honvédelmi versenyeken, szintén öt év alatt, hetvenezren, a középiskolák lövészeti versenyein két év alatt húszezren vettek részt.

A KISZ és az MHS megyei vezetőszervei jelentős erőfeszítéseket tettek már eddig is azért, hogy — az MHS technikai és személyi lehetőségeit felhasználva —

a honvédelemre való felkészítést a KISZ-szervezetek munkájának lényeges részévé tegyék. Az együttműködés eredményének hasznát a lövészet és az összetett honvédelmi versenyek megszervezése a középfokú oktatási intézményekben. Ezek tömeges, közkezdelt rendezvényekké fejlődtek. Új kezdeményezés az MHS oktatónak bevonása a KISZ-propagandisták tanfolyamaira. A KISZ Szeged városi bizottsága több mint hetven fiatalot küldött lokátoros, illetve könnyűbúvár tanfolyamra.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy bár az együttműködés a kellő irányba fejlődött, különösen az alapszervezetek tevékenységében még akad javítanivaló. Az együttműködés további erősödése attól függ, hogy milyen mértékben tudják fejleszteni a KISZ-ben és az MHS-ben a honvédelmi vonatkozású világnézeti, politikai nevelést. A KISZ-szervezetek többségében eddig nem sikerült kialakítani a hazafias és honvédelmi nevelőmunka formáit, módszereit. Hiányzik a honvédelemre való felkészítő propaganda. A Szegeden működő honvédelmi felkészítő klubjának nincs kellő hatása az alapszervezetekre.

Megfelelő előkészítéssel

A KISZ és az MHS a közelmúltban közösen tárgyalta meg az eddig végzett munkát, s megszabta azokat a ténnyelőket is, melyek hozzá-

járják a jobb eredmények eléréséhez. Megállapították, hogy mindkét tömegszervezet politikai programjában nagyobb teret kell kapnia a honvédelmi felkészítés világnézeti, politikai oldalának: a forradalmi műlthoz való ragaszkodásnak, a néphez, a haladó erőkhoz való hűségnek, az osztályharc és a háború összefüggése, a béke fenntartása kérdéseinek.

A fiatalok igénylik természettudományos és technikai ismereteik fejlesztését, és ezzel együtt lehet bővíteni haditechnikai ismereteik körét is. Ez egyúttal növeli felelősségérzetüket a technika használatában. A honvédelmi nevelés végső soron arra ösztönzi a fiatalokat, hogy tanuljanak, becsületesen dolgozzanak.

A honvédelmi jellegű technikai sportok a fiatalok fizikai és erkölcsi tulajdonságainak, a fegyvelemnek, a bátorságnak, az állhatatosságnak kialakulását szolgálják. Ezért elengedhetetlen, hogy a honvédelmi sportok politikailag megfelelően előkészítők a KISZ- és az MHS-szervezetek, s ezáltal beleillesszék a hazafiasra való nevelés programjába.

Tervszerűbb munka

Természetes, hogy az együttműködés legfontosabb területe továbbra is az oktatási intézményekben végzett hazafias és honvédelmi nevelés maradjon. A munkás- és parasztfiatalok körében arra kell törekedni, hogy a KISZ-szervezetek munkája hazafias-honvédelmi tartalmat kapjon.

A KISZ megyei végrehajtó bizottsága és az MHS megyei intéző bizottsága úgy döntött, hogy jobban összehangolja a két szervezet politikai tevékenységét. A tartalmi céloknak megfelelően együtt rendezik meg ezután a legjelentősebb ifjúsági politikai akciókat, így a tavaszi forradalmi ifjúsági napokat majd ősszel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ötvenedik évfordulójával kapcsolatos ünnepeket is.

Az ifjúsági szövetség propagandamunkájában a KISZ-oktatásban, az ifjúsági ismeretterjesztésben, illetve a vezetőképzésben nagyobb teret kapnak a hazafias és honvédelmi témák. Közösen biztosítják az előadókát és a propagandaszervezőket, összehangolják a szükséges anyagi feltételeket. A honvédelmi előkészítő és előkészítő tanfolyamokra a KISZ-bizottságok és az MHS-elnökségek, illetve az alapszervezetek együtt mozgóztatják a fiatalokat. A speciális tanfolyamokra — mint amilyen a lokátoros, a könnyűbúvár, vagy a repülő — az erre alkalmas ifjakat KISZ-megbízás alapján küldik. A tanfolyamok KISZ-csoportjait megerősítik, illetve új csoportokat szerveznek.

Eszperantista pedagógusok

nemzetközi konferenciája Szegeden

A Magyar Eszperantó Szövetség szegedi pedagógus csoportja az idén negyedszer rendezte meg a nemzetközi pedagógus eszperantó szemínáriumot. Évenként — mint ismeretes — 10—15 országból 300—400 pedagógus jön Szegedre, hogy augusztus 10 és 20-a között, 10 napon át tanfolyamokon vegyen részt, pedagógiai, módszertani előadásokat hallgasson, bemutató tanításokon fejlessze módszertani tudását és az oktatói vizsga megszerzésékorán maga is próbát végezzen. A nyelvtanítók módszeres továbbképzésére Európában egyedülálló ez a rendezvény és az egész világon sok lapban, rádióadásokban beszélnek erről a sikeres kezdeményezésről.

A szegedi példa követőkre is talált. Franciaországban már a múlt év augusztusában indult egy hasonló tanfolyam, akkor még csak 20 fővel. Ezt ebben az évben bővíteni kívánják és a kétételes tanfolyam vezetésére dr. Szabó Tibort, a szegedi csoport elnökét, a szemínárium vezetőjét kérték fel. Nyugat-Németországban, Hannoverben, március 28-tól április 4-ig lesz hasonló tanfolyam. Ennek vezetésére szintén a szegedi szakembert kérészt fel a Német Oktatók Szövetsége. A jugoszláv tengerparton Primostenben talán már ezen a nyáron hasonló továbbképzési alkalmat szerveznek. Az eszperantista Pedagógusok Nemzetközi Ligája még a múlt év augusztusában Graz-ban felkérte dr. Szabó Tibort, hogy 1967 nyarán Szegeden rendezze meg az eszperantista pedagógusok nemzetközi konferenciáját. A hivatalos szervek hozzájárulását megkapta és a negyedik nemzetközi szemínárium előtt, augusztus 4-től 9-ig Szegeden meg a konferenciát is megrendezik.

A szemínárium nagy nemzetközi visszhangja mellett a pedagógus csoport újabb kezdeményezéssel vonta magára a figyelmet. Hat megyéből 248 pedagógus bevonásával — mint már beszámoltunk róla — megindította a nyelv levelező oktatását. A levelező oktatás ebben az évben sokszorosított jegyzettel folyik. Jövőre új tankönyv készül, mely újszerű és korszerű anyagával, módszerével, konzultációval a nyelv oktatásának új távlatait nyitja meg.

egy eldugott hordó, tele borral.

Borok „felárral”

Az új bortermés mennyiségét bejelenteni a hatóságok nem új kötelessége a termelőknek. A lugások, kertek, háztáji gazdaságok szőlőültetvényei szívesen szoktak jövedelmezni és jó borral köszöntik a gazdát, aki minden liter után 5 forint forgalmi adó fizetésére köteles. Régen ez fogyasztási adóként szerepelt a köztudatban.

Adó ide, adó oda, a borok megértek, hogy fizessenek utánuk, hiszen még akkor is szép pénzt hoznak a házhoz. A szegedi vám- és pénzügyőrség egy-egy bortermelő háznál évente átlag 350 liter borral számol, jobb termés esetén még többel. Az újbort rendre bejelentették a termelők most is a késő ősszel, és ezt mindenütt ellenőrizték is a helyszínen.

Tévedni persze szabad a gazdáknak, hiszen nem is lehet agyonlitérzeni azt a bort. A túrsi határ azonban a bejelentett mennyiség húsz százalékáig terjedhet. Ennyit csalt az űrmérték és a szemrevételezés. Egy hektár mellett még húsz liter elmeget minden következő évben. Afelől azonban több mint gyanús, és rendszerint az már nem is a bejelentett készlet mellett található, hanem padlásán, szárkúpbán, szénába ágyazva, fáskamrában, fészkerben, a lim-lomok között, és ki tudná felsorolni a sokféle rejtékhelyet, amelyet kifundál a csavaros észjárás. A vám- és pénzügyőrök azonban mindig ott keresnek, ahol „semmi sincs”, csak

Ezer forint adót akart elblijcneli 200 liter be nem jelentett borral Joszt József Kübekháza, Felszabadulás utca 36. szám alatti lakos. A szabálysértésért 500 forintra bírságolták. Ugyanígy Bába János Domaszék, Tanya 201. szám alatt lakó gazdát is, mert 248 liter újbort hallgatott el a bejelentett készlet mellett.

Benák Józsefnek Szegeden, a Dugonics tér 1. szám alatt van bejelentett lakása, viszont bortermését a Jókai utcában tárolja. A készlet ott egyeztet a bejelentett mennyiséggel és nem is gondolta, hogy mellesleg megnézik lakásán a fászcincét is. Nem arra voltak kíváncsiak, hogy brikket, izsapszennel, vagy kokszszal fűt-e, hanem arra a 131 liter újbort, amiről hallgatott. Ennek adója mellé „odattettek” még 200 forint bírságot.

Igy járt Rószkén, a Felszabadulás utca 205. szám alatt Szekerés Gergely is. 236 liter bort akart kivonni a forgalmi adó rendszereből. Ötszáz forintja bájja. 167 literrel akart ügyeskedni Német Józsefnek Kübekháza, Kossuth utca 279. szám alatt lakos is, s a végén 450 forintjába került a szabálysértés.

Borukat a termelők csak 25 literen felüli tételekben értékesíthetik. Bizony a szabálysértéssel „felárazott” bor nem tehet róla, hogy nagyon drága lett a gazdájának.

Újjászervezik az Ifjú Gárdát

Valamennyien ismerjük a KISZ Ifjú Gárdáját, csak többnyire régen találkoztunk tagjaival. Pedig nem szűnt meg, egyes helyeken még ma is működik. Ahol nem ismerték fel az ebben a megbízatási formában rejlő nevelési lehetőségeket, nem fordítottak kellő gondot az Ifjú Garda foglalkoztatására, ott tevékenységének tartalmi fejlődése elmaradt a követelményektől. Számszerű fejlődése sem tartott lépést a KISZ szervezeti erejének növekedésével.

talok kommunista neveléséhez. A KISZ-megbízások rendszerén belül alkalmas lesz arra, hogy a KISZ-esek egy része érdeklődésének megfelelően, gyakorlati tettekkel bizonyíthassa pártunk iránti hűségét, szocialista házaszeretetét.

Az Ifjú Garda éves programja olyan lehetőségeket biztosít, hogy tagjai elsajátíthatják az alapvető lövészeteket, tereptani, harcászati ismereteket, a sugárfelderítő eszközök kezelését. Ezek elsajátítása révén a hazafias és honvédelmi nevelés propagandistáivá, széles ifjúsági rétegeket megmozgató harci tőrak, összetett honvédelmi versenyek szervezőivé válnak.

Közös rendezvényeket is szerveznek a fegyveres testületekkel. Ellátogatnak a laktanyákba, felveszik a kapcsolatot az ideiglenesen házánkban tartózkodó szovjet csapatokkal, találkoznak munkásörökökkel, a honvédek, a BM és más fegyveres testületek parancsnokaival, kiváló harcosaival.

A külsőség, az alakosság és a fegyvelem az Ifjú Garda egyik jellemzője lesz: ez minden kollektív események nélkülözhetetlen feltétele. Tagjai szerények, önzetlenek. Jogaik és kötelezettségeik azonosak a KISZ-tagokéval, köteleiségeik azonban a gárdatagsággal járó feladatok végrehajtásával mégis növekszenek.

Helytállással

A hazafias és honvédelmi munkán kívül az ifjúgardistáknak bizonyítaniuk kell helytállásukat a belső ellenesség leleplezésében is. Dolguk az, hogy leleplezzék a rém-

hírterjesztőket, átadják a hatóságoknak azokat, akik esetleg becsmerlik szocialista rendszerünket vagy ellene tevékenykednek. Segítenek a határőröknek a határsértők leleplezésében.

Az Ifjú Garda továbbra is részt vesz a párt, a KISZ és az állami szervek rendezvényeinek előkészítésében és lebonyolításában. A tanítványok és kollégiumokban segít a házirend betartásában. Feladata még az is, hogy — együttműködve a KISZ érdekvédelmi bizottságával és a különböző állami és társadalmi szervekkel — munkát vállaljon az ifjúság-velemlében. A gárdisták elemi csapások esetén, árvízben, tűzvészben öntevékenyen részt vesznek az elhárításban, védik a társadalmi tulajdont, elen járnak a közhasznú társadalmi munkákban.

Embléma a karon

A járási és városi KISZ-bizottságok felelősek az Ifjú Garda létrehozásáért. Zászlóaljait, ezek századait, szakaszait az üzemi, a tanítványi és a községi KISZ-bizottságok szervezik. Az Ifjú Garda alá van rendelve az illetékes KISZ-bizottságok. A gárda tagja lehet minden önként jelentkező KISZ-tag, aki vállalja a többletmunkát és akit a taggyűlés arra alkalmasnak talál. A KISZ-vezetőség és az Ifjú Garda-parancsnok javaslatára a taggyűlés a gárdistát visszahívhatja.

Szolgálatban az ifjúgardisták egyenruhát viselnek, melyen himzett embléma van, s igazolványt is kapnak. A zománczott jelvényt bármikor és bármilyen öltözkében viselhetik, a kabát, a kosztüm hájtökáján.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség elvárja minden önként jelentkező KISZ-tagtól, aki belép az Ifjú Gardába, hogy ifjúkommunistához méltó szerénységgel és állhatatossággal dolgozzék. Erkölcsi, politikai magatartásával és helytállásával mutasson példát, bizonyítsa szocialista hazafiasát, internationalista helytállását, készségeit a haza védelmére, a dolgozó nép szolgálatára.

Alumínium garázs
megrendelhető
a szegedi fmsz vetőmagboltjában. Mikszáth Kálmán u. 4. Tetszés szerint barnóvá felállítható.
XS. 26 419

A Szegedi Városgazdálkodási Vállalat szegedi munkahellyel felvez
kubikosokat, segédmunkásokat és lakatos szakmunkásokat
Jelentkezés: A Vállalat Munkaügyi Osztályán. Szeged, Pacsirta u. 1. szám alatt.
X. S. 26282